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Årsberättelse från sekreterare i Tekniska nämnden SFKF verksamhetsåret 2022/2023

Arbetet med Verksamhetsenkäten har fortgått  enligt väl inarbetade rutiner tillsammans med Kristina Arheden vid Aperio AB, Lund. 
Efter genomgång av underlaget, baserat dels på input från våra användare men även efter önskemål från styrelsen, gjordes några justeringar och därefter skickades den ut digitalt till 29 enheter i landet. Två enheter avstod från att besvara enkäten i år.  Det har tillkommit en privat enhet i Stockholm och vi har under året även arbetat för att få med de övriga privata enheterna i Stockholm till nästa års enkät, då dessa står för en stor del av den polikliniska Fysiologiska verksamheten i den regionen. 
Sammanställningen av enkäten finns tillgänglig för alla på SFKF hemsida och den presenterades även vid det öppna styrelsemötet i anslutning till Vårmötet. 
Jag vill passa på att tacka alla deltagande enheter som lägger ned arbete på att sammanställa och skicka in sina data så att Verksamhetsenkäten fortsätter ha relevans för framtida planering av behov av utbildningar, metodbredd och verksamhetsinnehåll.



Stockholm 2023-09-11
Eva Maret, sekr i Tekniska nämnden
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