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Styrelsemöten under året
Styrelsen har under året haft 11 styrelsemöten varav ett internat i Västerås och ett öppet medlemsmöte i samband med Kardiovaskulära vårmötet (KVVM).
Redovisning av antal medlemmar i SFKF
Totalt har föreningen 22 augusti 2024: 432 medlemmar. Yrkesaktiva läkare 218 st, Pensionerade läkare 118 st, Studenter 5 st, Associerade medlemmar 91 st Medlemsantalet ger föreningen, som sektion i Svenska läkarsällskapet, 2 mandat vid SLS fullmäktige
Årsmöte 2023
Årsmötet 2023 ägde traditionsenligt rum i samband med SFKF Höstmöte. I samband med årsmötet redovisades för styrelsens arbete under året och föreningens ekonomi. Årsmötet beslutade att ge styrelsen ansvarsfrihet. Vid årsmötet beslutades om att instifta SFKFs ”Stora resestipendium” för att stimulera forskning efter disputation och att anta en fortbildningspolicy. Styrelsen fick i uppgift att genomföra en kartläggning av nuläget avseende fortbildning under nästföljande verksamhetsår. Eva Fabriciuos och Julia Thorell presenterade en översikt om bruket av specialist-BMA runt om i landet.  
Styrelsens arbete under året i korthet
Styrelsen har under verksamhetsåret representerat föreningen vid sammankomster arrangerade av Svenska läkarsällskapet, Svenska läkarförbundet och Svenska hjärtförbundet. Viktiga nationella forum för diskussioner om sjukvården framåt. 
Det kardiovaskulära årsmötet hölls 2024 på Svenska Mässan i Göteborg och blev välbesökt med ca 1400 deltagare. I organisationskommittén har föreningen varit representerade av Lena Forsberg och David Kylhammar.
Under året har fyra resestipendium delats ut, två vid Höstmötet 2023 och två vid Kardiovaskulära vårmötet 2024, till Simon Thalen, Carl Edin, Daniel Ceken, Andreas Malmgren. Vid årsmötet 2023 erhöll Anna Carlén föreningens första större resestipendium (50 000 kr) i syfte att stimulera fortsatt forskning efter disputation. 
SFKF play har fortsatt att arrangeras under året och sammankallande för arbetsgruppen har varit styrelseledamot Johan Economou Lundeberg. Fem stycken lunchwebbinar har ägt rum under verksamhetsåret vilket har varit i linje med planeringen. Alla webbinar finns att tillgå via youtube med länkar från hemsidan.
Styrelsen har under året tagit fram en enkät avseende fortbildningens nuläge. Hög svarsfrekvens och utfallet presenterades vid det öppna styrelsemötet i april. De uppgifter om omfattningen av läkares fortbildning som publicerats i andra forum bekräftades också för vår specialitet. Behovet av att lyfta fram fortbildningens position har under året uppmärksammats tillsammans med Svenska hjärtförbundet med en debattartikel i Dagens Medicin och Symposium på Kardiovaskulära vårmötet. 
Under verksamhetsåret har föreningens nätverk fortsatt att träffas (specialist-BMA, chef, studierektor). Inom chefsnätverket har huvudfrågan varit arbete med att utveckla fortbildningsvägar inom sjukvården för BMA. Chefsnätverket har tillsammans med styrelsen uppmärksammat sjukvårdsministern Acko Ankarberg Johansson, Socialstyrelsens general direktör Olivia Gezell samt den av regeringen utsedd utredare av sjukvårdspersonal utbildning inkl reglerad specialistutbildning  Harriet Wallberg på problemet med en skrivelse i syfte att specialistutbildning för BMA ska inkluderas som frågeställning i den utredning prof Wallberg driver nu. Från nätverkets sida har arbetet sedan formerat sig till en motion till årsmötet om nationell tjänstebeskrivning för specialist-BMA, då frånvaro av nationell enighet tidigare har lyfts fram som en anledning till att avstå nationell specialisttitel.
Under året har styrelsen arbetat med Kloka Kliniska Val genom att tillsammans identifiera områden där en förändring av diagnostiska val skulle vara möjlig och en presentation om möjligt arbete framåt ägde rum på det Öppna styrelsemötet i april. Parallellt har en arbetsgrupp inom Svenska Hjärtförbundet startats upp där vi i direkt i dialog med remittenterna kan fortsätta att driva arbetet. Inför 2025 så blir uppgiften att fortsätta att utveckla dessa forum. 
Höstmötet 2024 arrangeras av Fysiologkliniken i Linköping tillsammans med föreningen. Årets tema är klaffsjukdom, ur ett brett perspektiv med både multimodal diagnostik och behandling.
För ytterligare information om föreningens arbete och rapporter från respektive nämndsekreterare besök vår hemsida. 
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