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Styrelsen har sedan föregående årsmöte 2019-10-03 haft elva styrelsemöten via telefon/zoomkonferens. I januari 2020 hade vi det årliga styrelseinternatet i Linköping, då vi planerade det kommande årets arbete, helt ovetandes om hur förutsättningarna för år 2020 skulle komma att förändras bara några veckor efter internatet. Vårens styrelsemöten kom därför att till stor del att handla om hur Covid-pandemin påverkade landets Klin fys-avdelningar och hur vi som förening kunde bidra.
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Höstmötet:
Höstmötet 2019 ägde rum i Eskilstuna på Munktellmuséet. Vi som arrangerade var otroligt glada och stolta över att få visa upp ett Eskilstuna i vacker höstskrud, och mötet var glädjande välbesökt. Tema för året var kärldiagnostik och Torgny Sjöstrand-föreläsare var Stefan Rosfors från Södersjukhuset i Stockholm på temat Kritiska stenoser i kärlsystemet. Han fick en fin presentation av sin tidigare chef och mentor, Docent Stellan Bygdeman.  På kvällen blev vi underhållna av jazzkvartetten Catrina Band och fick därefter avnjuta en god trerättersmiddag samt ett och annat spontant sånguppträdande. Under dagarna fick vi lära oss om klinisk tillämpad accessdiagnostik, kärldiagnostik ur undersökarens perspektiv, och kvalitetsaspekter på kärldiagnostik. Det senare som en del av kvalitetstimmen tillsammans med Equalis, och i samband med det hade vi även inbjudna representanter från Equalis för en givande diskussion om framtagande av riktlinjer och rekommendationer. NPO medicinsk diagnostik var också en viktig punkt på agendan, liksom framtagande av nationella riktlinjer för tolkning av långtids-EKG. Vi fick även ta del av posterpresentationer och fria föredrag, samt sponsorpresentationer, allt i den mycket speciella miljö som Munktellmuséet bjuder på. 

Årsmötet:
I samband med årsmötet beviljades styrelsen ansvarsfrihet, årsavgiften beslutades vara oförändrad och kommande årsbudget godkändes. Ny styrelse valdes, där Thomas Granath Larsson och Ragnhild Ahl avtackades och ersattes av Lena Forsberg som Skattmästare och Karin Rodmar som Sekreterare i utbildningsnämnden. Thomas Åkesson Lindow övertog posten som sekreterare. Per Lindqvist valdes in som suppleant. Tre resestipendiater presenterades, Kristofer Hedman Linköping, Felicia Seemann Lund och May Sadik Göteborg. De viktigaste punkterna på årsmötet var uppdatering av SFKFs ST-utbildningsbok, samt uppdatering av föreningens stadgar anpassat efter SLS omorganisation. Bägge punkterna godkändes av årsmötet. I övrigt var god se årsmötesprotokoll på hemsidan.


Styrelsearbete under året:
Året har präglats av Covid-19-pandemin på många sätt. Bland annat kunde inte det Kardiovaskulära årsmötet hållas och därmed hölls inte heller något öppet styrelsemöte under våren. Istället har den digitala mötestekniken tagit stora steg framåt, vilket inneburit att SFKF-play har startats under hösten, med mål att ha ett digitalt möte per månad. Under senare delen av våren var vi också tvungna att ta beslutet att ställa in Höstmötet och hålla årets årsmöte digitalt. I våras skickade vi enligt beslut på årsmötet 2019 in vår ansökan om att bli medlemsförening i SLS, vilket godkändes. Medlemskapet träder i kraft 1 januari 2021. Ett antal medlemsbrev har också skickats ut under året. 
[bookmark: _GoBack]För ytterligare information, var god se respektive årsberättelse för styrelsens ansvariga nämnder. 

Remisser:
Ett antal remisser från SLS och SLF har kommit till styrelsen, bland annat SOU på remiss från Socialdepartementet om Strukturförändringar i investeringar i hälso- och sjukvården – lärdomar från exemplet NKS, som besvarats. Styrelsen har även inhämtat synpunkter från ämnesexperter och lämnat in kommentarer på Personscentrerade och sammanhållna vårdförlopp för KOL och TIA/Stroke. Svaren kan läsas på hemsidan.
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