Årshetsberättelse från representanten för associerade medlemmar i SFKF verksamhetsåret
 2021/ 2022

Oj vad ett år går fort! Detta blir min sista årsberättelse som representant för associerade medlemmar i föreningen. Det har varit roliga år även om covid ibland satt hinder i vägen för fysiska möten för styrelsen.
Det är alltid lärorikt att delta i styrelsearbete och för min del har jag bland annat fått insyn i nya läkarutbildningen med BT (Bastjänstgöring) och ST upplägget inom Klinisk fysiologi. Men också vikten av att SFKF får och har möjlighet att påverka olika saker som rör vår specialitet

Under mina år i styrelsen har vi försökt att arbeta med att synliggöra biomedicinska analytiker bland annat genom nätverket för specialistbiomedicinska analytiker. Nätverket har fortsatt att träffas via teams och pratat om bland annat handledning för kollegor och studenter. Vid en av träffarna bjöd vi in Susanne Olsson som är klinisk lärare på SUS inom Klinisk fysiologi och nuklearmedicin. Susanne kom med många goda exempel och en hel del tips och trix. Nätverket fortsätter med sina träffar under hösten och grund -och fortbildning står på tapeten vid ett av mötena där Karolinska Institutet kommer att medverka. Planen är att bjuda in flera lärosäten.
Jag har under året också blivit intervjuad av SKR angående reglerad specialistutbildning för biomedicinska analytiker, rapporten är ej publicerad.  
Har också svarat på enkät angående innehållet i grundutbildning till biomedicinsk analytiker som skickades ut av Malmö Universitet. Enkäten syftade till att undersöka vilka kärnkompetenser en biomedicinsk analytiker anses behöva för framtida arbetsmarknad eftersom Malmö universitet planerar att förändra grundutbildning.


Tack för mig och lycka till i fortsatta styrelsearbetet

Kerstin Nisula
Styrelseledamot, associerade medlemmar
SFKF

