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Årsberättelse för associerade medlemmar 

SFKF verksamhetsåret 2022/2023
Verksamhetsåret 2022 inleddes med höstmötet i oktober då man i flera arbetsgrupper och sammanhang lyfte utmaningarna med att rekrytera BMA och att klinikerna har svårt att behålla BMA. Man ser också en minskning i hur många som söker BMA-programmet. Som ett led i detta diskutera vi också specialist-BMA och hur det ser ut på olika kliniker runt om i landet. Vid årsmötet lyftes idén att göra en kartläggning över hur det ser ut gällande specialist-BMA nationellt och de fördelar och utmaningar som man upplever. Specialist-BMA har nu funnits sedan några år tillbaka och det är först nu man kan börja utvärdera det arbetet som har gjorts.
I maj skickades det ut ett frågeformulär i specialist-BMA nätverket och där lyftes frågorna: 
· vad behöver utvecklas
· vad fungerar bra
· är specialisttjänsterna kopplade till lön
· har alla en master, magister

· vad behöver man diskutera vidare

Frågorna diskuterades vid de specialist- BMA-nätverksträffarna som ägde rum under året. Nätverket träffade ett par gånger under hösten och tre gånger innan sommaren. Fokus och temat för dessa tillfällen har både varit hur BMA-utbildningarna ser ut och hur det ser ut för specialister runt om i Sverige. Vid nätverksträffarna har cirka 30 BMA deltagit från både större och mindre sjukhus. Man har uppskattat dessa nätverksträffar som ger alla möjligheten att diskutera frågor och utmaningar som berör dem alla, de kan dela erfarenheter, hitta beröringspunkter och dra nytta av varandras erfarenheter. Svar kom in från flera kliniker och sjukhus i Sverige.
Den övergripande frågan i kartläggningen blev ”Varför behövs Specialist-BMA”? Man behöver gå till grunden och bygga tjänster och utbildningar utifrån behovet av specialist-BMA inom vården. Om man utgår från det perspektivet kan man sen fundera på utbildning, karriär, ansvar, lön mm. Om de flesta tjänster är framtagna utifrån lokala behov måste vi tänka mer djupgående och övergripande.
En fråga som lyftes tillbaka till SFKF: vill man ha lokala lösningar på landets kliniker eller vill man ha en unison lösning.
          Lund 2023-09-15
          Eva Fabricius, Ledamot för associerade medlemmar SFKF.
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