Årsberättelse från sekreterare i Tekniska nämnden SFKF verksamhetsåret 2023/2024

Arbetet med Verksamhetsenkäten har fortgått enligt väl inarbetade rutiner tillsammans med Kristina Arheden vid Aperio AB, Lund. Stort fokus har lagts på att få ännu fler verksamheter att besvara enkäten. Det är mycket glädjande att svarsfrekvensen ökade ytterligare och att resultatet frekvent används som underlag både lokalt och nationellt. Efter input från styrelsen har ett arbete med revision av enkäten påbörjats som förhoppnings ska förenkla besvarandet men också än bättre spegla den omfattande produktion, utbildning och forskning som sker inom specialiteten. Samtidigt ska det fortsatt vara möjligt att göra longitudinella jämförelser.
Sammanställningen av enkäten finns tillgänglig för alla på SFKF hemsida och den presenterades även vid det öppna styrelsemötet i anslutning till Vårmötet. 
Jag vill passa på att tacka alla deltagande enheter som lägger ned arbete på att sammanställa och skicka in sina data till Verksamhetsenkäten och ett extra tack till Kristina Arheden för det professionella stöd hon erbjuder föreningen.
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