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Metodarbete och kvalitetssäkring är centrala frågor för klinisk fysiologi vilket kännetecknar vår diagnostiska specialitet. En stärkt position för metodarbete och kvalitetsfrågor är en önskvärd utveckling inom föreningen och för specialiteten. Tekniska nämnden inom Svensk Förening för Klinisk Fysiologi (SFKF) bidrar till nationell spridning av kvalitetsarbete genom att publicera för klinisk fysiologi väsentliga kunskapsdokument, riktlinjer och metodbeskrivningar på föreningens hemsida. Posterutställning vid höstmötet är en möjlighet att nationellt sprida resultatet av det lokala metod- och kvalitetsarbete som utförts runt om i Sverige av metodansvariga kliniska fysiologer eller biomedicinska analytiker. Posterutställningen riktar sig även för metodutveckling som utförts inom ramen för BMA studenters examensarbete eller ST-läkares kvalitetsarbete. Under Tekniska nämndens förvaltning sorterar också den sedan 2018 traditionsenliga kvalitetstimmen som genomförs i samband med Svensk Förening för Klinisk Fysiologis höstmöte.  Under kvalitetstimmen har pågående arbeten med att ta fram nationella rekommendationer diskuterats men även kvalitetssäkringsarbete för olika kliniska fysiologiska metoder som utförts inom eller med stöd av metodernas intresseföreningar, Equalis arbetsgrupper och Svensk Förening för Klinisk Fysiologi. 
Tekniska nämnden genomför i år en kartläggning om hur externt och internt kvalitetsarbete bedrivs inom klinisk fysiologi i ett nationellt perspektiv. Incitamentet är att undersöka graden av nöjdhet med den kvalitetssäkring som för närvarande används runt om i Sverige. Starkt bidragande I detta kartläggningsarbete är två ST-läkare i klinisk fysiologi som del i kvalitetsarbetet inom ramen för ST-utbildningen. Deras analysarbete kommer att presenteras under årets kvalitetstimme då även två verksamheter beskriver egna erfarenheter av i synnerhet externt kvalitetsarbete, en form av kvalitetsarbete som mindre än hälften av kliniska fysiologiska verksamheter anammat. Kvalitetstimmen avslutas med en öppen diskussion som förhoppningsvis blir ett startskott till ett arbete inom SFKF och ute i verksamheterna, som på sikt leder till att kvalitetssäkringsarbetet optimeras och bedrivs på ett resursmässigt försvarbart sätt.
Den årliga verksamhetsenkäten innehåller nationellt samlad information och statistik om verksamhetsområdet Klinik Fysiologi och distribueras med effektivt samarbete av vår partner Apiro AB. Genom åren har responsen på enkäten varit god tack vare insatser från medverkande kliniker. Den information som kan utläsas från rapporten är mycket belysande för verksamhetsområdet, vilket sannolikt bidrar till att de medverkande klinikerna i så hög grad är motiverade att besvara den digra enkäten. Årets verksamhetsrapport har skickats till de medverkande klinikerna men finns även publicerad på föreningens hemsida, https://www.sls.se/sfkf/vart-arbete/verksamheter. Här finns även den uppdaterade longitudinella rapporten för trender under åren 2009 till 2021. Resultatet från verksamhetsenkäten kommer att sammanfattas vid det kommande höstmötet. 
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