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Reseberättelse till Svensk förening för Klinisk Fysiologi 

Den 27-30 januari deltog jag i konferensen anordnad av International Society for Magnetic Resonance in Medicine (ISMRM), i Montreal, Kadana där jag presenterade mina senaste forskningsresultat i form av en digital poster. Postern presenterade en ny metod för att mäta mitralisflöde med hjälp av magnetresonanstomografi. Under postersessionen fick jag intressata frågor och kommentarer på mitt arbete.
ISMRM är den strösta konferensen inom medicinsk magnetresonanstomografi, och hålls årligen. Utöver min posterpresentation deltog jag i vetenskapliga sessioner samt mingelevent i syfte att knyta kontakter med andra forskar i fältet. Bland annat deltog jag i ett par sessioner om maskininlärning inom magnetresonans, ett viktigt och växande forskningsfokus inom fältet. Jag hade även möten med internationella forskare för att diskutera forskningssamarbeten.
Sammanfattningsvis var mitt besök på ISMRM ett mycket värdefullt tillfälle för att bredda mina kunskaper inom mitt forskningsfält och knyta viktiga kontakter. Tack SFKF för att ni möjliggjorde denna resa!
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