Protokoll möte med arbetsgrupper i Svenska Kardiologföreningen 2022-05-24

Deltagare: Bengt Johansson (styrelse, vuxna med medfödda hjärtfel), Annica Ravn-Fischer (styrelse, utbildningsutskottet, preventiv kardiologi), Claes Held (styrelse, preventiv kardiologi), Jonas Oldgren (styrelse), Pyotr Platonov (styrelse), Lars Svennberg (styrelse, preventiv kardiologi), Anna Björkenheim (styrelse, HRG), Mattias Ekström (preventiv kardiologi), Ellinor Bergdahl (kranskärlssjukdom), Gustav Smith (translationell kardiologi), Rickard Linder (PCI och klaffintervention), Anneli Svensson (HRG), Zacharias Mandalenakis (vuxna med medfödda hjärtfel), Tove Hygrell (Framtidens kardiologer).
Ej representerade: Hjärtsvikt och klaffsjukdomar.

1. Rapport från arbetsgrupperna.
a. Utbildningsutskottet: Ny målbeskrivning ute på remiss.
b. PCI och klaffintervention: PCI-förmöte i samband med vårmötet, TAVI-symposium på PCR, ny europeisk målbeskrivning för PCI-operatörer, fyra kurser i år gällande komplikationer, komplex PCI och klaffar.
c. Preventiv kardiologi: Kurs i preventiv kardiologi i oktober.
d. Vuxna med medfödda hjärtfel: En kurs per år i Göteborg eller Lund. Utbildningsdag i Uppsala till hösten.
e. HRG: Uppföljning av deviceimplantatörsriktlinjer och devicekontrollkörkort i Svensk Kardiologi. Symposium om hemmonitorering på vårmötet. Utbildningsdagar till hösten. Elfysskola startar i höst och löper över tre år.
f. Kranskärl: Fyra symposier på vårmötet, deltagande i stipendiumkommitté, IAMI-artikel i läkartidningen, update kranskärl planerat till september.
g. Framtidens kardiologer: Ny ordförande Tove Hygrell. Framtidens kardiologer genomfördes digitalt i januari på sikt utökat deltagarantal. Önskar fler medlemmar från norra Sverige och icke-universitetssjukhus, sex symposier på vårmötet.
h. Translationell kardiologisk forskning: Ny ordförande Gustav Smith, önskar fler medlemmar för att bredda representationen. Symposium om hjärtmuskelsjukdom planeras till våren 2023.
2. Övrigt:
a. Ökad budget för arbetsgrupperna till 60 000 kr. Kurser ska vara självbärande, men SvKf kan vara garant vid kontakt i god tid innan.
b. Samarbeten med industrin diskuteras. Eventuell sponsring och användning av Svenska Kardiologföreningens namn och logga behöver förankras med styrelsen.
c. Adjungering av icke-medlemmar är möjligt i arbetsgrupper, men inte i ledande funktion såsom ordförande. Detta kan skrivas in i arbetsgruppernas arbetsordning/stadgar. Om det skrivs in i arbetsgruppernas stadgar så bör godkännande av ändringar göras av styrelsen.
3. Nästa möte är planlagt från och med lunch samma dag som årsmötet 2022-10-04. Årsrapport bör skickas in i god tid, senast tre veckor, innan årsmötet från alla arbetsgrupper.
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